

DE 2000.013 C1

## 美國移民局設電腦系統追蹤外國學生

駐紐約辦事處文化組 提供

記取 1993 年紐約世貿中心炸彈攻擊案中，一名攻擊者最初以外國學生簽證來美的經驗，移民局將斥資四千三百萬元設立新電腦化系統，來追查美國境內所有五匙十萬名的外國學生。

這項新電腦化系統計畫規定各學院及大學，將每名外國學生的姓名、住址、簽證效期與所修學科等資料，透過網際網路傳送給移民局。如果學生轉學、修課不足或輟學時，校方也將利用此新系統通知移民局。這項新系統係依據一九九六年法案規定，需於二〇〇三年前運作的系統，基本上是將大學蒐集報告移民局的學生資料電腦化。在二十個學院進行的試驗計畫，顯示這套電子化報告系統能提高作業效率，也加速移民局處理學生問題的腳步。一九九五年奧克拉荷馬市聯邦大樓爆炸案，也促成這項新電腦化追查系統的實現。當時調查人員最初懷疑是外國恐怖份子所為，要求政府部門提供外國學生名單，但無法獲得所要求的資料。

一些反對該新系統計畫的學校及學生表示不喜歡被政府監視，很多人反對要學校向學生收費來支持該新系統的運作。

恐怖活動專家表示，除非移民局改善與執法機關的合作，否則追查系統並不能防止未來不再發生類似炸彈攻擊事件。但專家認為新系統將有助於在攻擊事件後追補刺客，並且協助美國政府監督外國學生所學。

移民局如發現有學生涉嫌違反其簽證身份時，可逕予遞解出境。但移民局官員說，如果該學生下落不明時，移民局能追查的資源將會受限。

（資料來源：世界日報 4/20/2000）

DG20000013C2

# 移民局設電腦系統追蹤外國學生

斥資四千三百萬元掌握五十萬人行蹤 防止世貿中心炸彈攻擊事件重演

【今日美國日報華府十九日訊】記取一九九三年紐約世貿中心炸彈攻擊案中，一名攻擊者最初以外國學生簽證來美的經驗，移民局將斥資四千三百萬元設立新電腦化系統，來追查美國境內所有五十萬名的外國學生。這項新電腦化系統將規定各學院及大學，把每名外國學生的姓名、住址、簽證效期與學科等資料，透過網際網路傳送給移民局。如果學生轉學、修課不足或輟學時，校方也將利用新系統通知移民局。這項依據一九九六年法案規定，需於二〇〇三年前運作的

此新系統，基本上是將大學校方蒐集，並書面報告給移民局的外國學生資料電腦化。在二十個學院進行的試驗計畫中，顯示這套電子化報告系統能提高作業效率，也加快移民局處理學生的要求。

除了世貿中心的炸彈攻擊案外，九五年的奧克拉荷馬市聯邦大樓爆炸案，也促成這項新電腦化追查系統的實現。當時一名恐怖活動專家表示，除非移民局改善與執法機關的合作，否則追查系統並不能幫助防止未來再發生類似炸彈攻擊事件。不過專家認為，新系統將能有助於在攻擊事件後追捕刺客，並且協助美國政府監督外國學生的所學。

移民局如發現有學生涉嫌違反其簽證身分時，可逕予遞解出境。但移民局官員說，如果該學生下落不明時，移民局能供附近外國學生的姓名，但無法獲得要求的資料。

一些反對該新系統計畫的學校及學生表示不喜歡被政府監追查的資源將會受限。